ИНТЕГРИРОВАННАЯ РОЛЕВАЯ ИГРА
«ТЕАТР – ЭТО ПРАЗДНИК»
(подготовительная к школе группа)

ЦЕЛЬ:
Через театрализованные игры реализовать индивидуальные возможности и потребности детей
              в самовыражении и развитии, раскрыть творческий потенциал детей, их талант.
Задачи:

*Продолжать углублять представления детей об устройстве театра изнутри.

*Продолжать развивать внимание, воображение, выдержку, коммуникативные качества.

*Воспитывать культуру речевого общения. Учить владеть телом, мимикой, жестом.
*Поощрять и развивать творческую фантазию, умение самостоятельно создать игровой образ. 

*Формировать умение взаимодействовать в коллективе.

*Расширять кругозор в области музыкально-театрального искусства.
Оборудование: мультимедийная установка, ширма с декорациями, костюмы к сказке, музыкальные инструменты, билеты, афиша, зоны – профессиональные помещения внутри театра – касса, гримёрка, сцена, оркестровая яма.
Предварительная работа: просмотр интерактивной презентации «Театр начинается с вешалки» - внутренние помещения, знакомство с театральными профессиями, чтение по ролям рус. нар. сказки «Гуси – лебеди», игра на детских музыкальных инструментах, разучивание хороводных танцевальных фигур. 
Ход мероприятия

На экране фотография внешнего вида театра. На ширме висит афиша к сказке 
«Гуси-лебеди». У входа в зал – «билетная касса».
 Дети – участники входят в зал, садятся полукругом на стульчики.

Муз. рук-ль: Здравствуйте, ребята! Я очень рада встрече с вами! Сегодня мы  снова отправимся в волшебный мир театра, вспомним о театральных профессиях и сами побудем в роли людей, работающих в театре. Чтобы наш зрительный зал заполнился гостями, необходимо раздать им билеты на спектакль.             (выбирают «кассира» и «контролёров»)
При входе в зал «кассир» выдаёт билеты гостям (детям старшей группы),
 контролёры здороваются и приглашают гостей на свободные места в зале.
Музыкальный руководитель обращает внимание на экран, где показано здание  театра.

- Ребята, скажите, что это такое?

Ответ детей: Это здание театра.

- А сейчас вы закроете глаза, и произойдёт чудо!

(звучит музыка, дети закрывают глаза, звучит музыкальный эффект)
- Открываем глаза… Мы оказались внутри театра.
(Идёт показ иллюстраций внутри театра)
- Что вы видите на экране?

(Дети вспоминают, что как называется)
На экране: гардероб, фойе театра, сцена, зрительный зал без зрителей, со зрителями, балкон, занавес закрыт, занавес открыт, кулисы, декорации на сцене, актёры на сцене, куклы на сцене, гримёрная, костюмерная, буфет.
- Назовите, пожалуйста, какие театры бывают?

Ответ детей: Кукольный, драматический, музыкальный, театр оперы и балета.
- Правильно, молодцы. В театре нужно вести себя культурно и вежливо.
   Будем мы сейчас играть - вежливые слова называть.

(инсценировка стихотворения «Вежливые слова» С. Коротковой)

Чтобы вежливыми быть, нужно «здравствуй» говорить.
Всем, кого б ни встретил - это знают дети,
Скажешь «здравствуй» - и в ответ прозвучит: «Привет, привет!»

Здравствуйте, ладошки! (Дети три раза хлопают)

Здравствуйте, сапожки! (Дети три раза топают)

Здравствуйте, лягушки! ( Произносят: ква-ква-ква)

Здравствуйте, кукушки! (Произносят: ку-ку, ку-ку)
Здравствуй, сонная ворона! (Произносят: кар-кар-кар)

Здравствуй, поезд у перрона! (Произносят: ту- ту-ту)

Добрый день ручным часам (произносят: тик-так, тик-так)
Добрый день густым лесам  (ш-ш-ш - шумят)

Здравствуй, бурная река! (Булькают языком)

Здравствуй, пчёлка у цветка! (ж-ж-ж)
Здравствуй, шустрый ветерок! (Дети дуют)

Здравствуй, детский голосок! (Произносят: а-а-а)
- Во всех театрах работает очень много людей. Давайте вместе вспомним, кто работает в театре. (дети договаривают слова-определения)
Поставит танцы - балетмейстер,

Научит песни петь - хормейстер,

В оркестре на подбор таланты, они зовутся - музыканты.
Оркестром управляет – дирижёр,
Спектакль ставит - режиссёр,
Костюмы для спектакля все размер в размер

Актёрам подберёт, конечно, - костюмер,
Чтоб знал свои реплики каждый артист, 

Сценарий к спектаклю пишет – сценарист.
Артистов мастер гримирует, он - гримёр,
Ну, а на сцене появляется талантливый - актёр.
Во всех театрах всей страны все профессии важны!
- Представим, что здесь рабочее место актёров. Профессия актёра начинается
с правильного дыхания. Без него невозможно красиво и громко говорить со  сцены. Попробуем подышать, как это делают настоящие актёры. Сядьте все прямо, положите руку на живот.

Дыхательная гимнастика

Надуваем шарик, задуваем свечку.
Звукоподражание:
«Дворники у машины» - щ-щ-щ.

«Комар» - зь-зь-зь, сдуваем с ладошки легким выдохом.  

«Муха» – з-з-з, сдуваем с ладошки чуть сильнее.

«Шмель» - ж-ж-ж, сдуваем с ладошки резким сильным выдохом.
- А вот ещё одна игра! Здесь нужно сказать слово и выразительно показать.  

(Разыгрывается этюд на стихотворение А. Тетивкиной)
Те, кого охватит страх, произносят слово «Ах»!
Кто встречается с бедой, произносит слово «Ой»!
Кто отстанет от друзей, вслед  кричит им слово «Эй»!
У кого захватит дух, произносит слово «Ух»!
- Сегодня своим гостям мы покажем сказку «Гуси – лебеди». Для этого нам нужно распределиться по театральным профессиям. Я буду директором театра и сейчас приму вас на работу и покажу ваши рабочие места.

(дети по желанию распределяются по профессиям, проходят на свои рабочие места, музыкальный руководитель и воспитатели выступают в качестве помощников,

 не вмешиваясь в творческий процесс)
Режиссёр распределяет роли между актёрами, гримёр и костюмер готовят их к спектаклю, оркестранты под руководством дирижёра подбирают инструменты.
Разыгрывается спектакль «Гуси – лебеди».

Музыкальный руководитель читает текст.

Дети – актёры импровизационно двигаются по сцене, мимикой, жестами и репликами обыгрывают свои образы.

Оркестр подыгрывает в «музыкальных моментах» сказки.

Для «массовки» привлекаются зрители.

По окончании спектакля «буфетчица» угощает сладостями детей – участников  и гостей мероприятия.
Музыкальный руководитель благодарит детей за настоящий театральный праздник, предлагает детям в группе – в «мастерской» нарисовать иллюстрации к сыгранной сказке.
